/ Lésungen Fundamente der Mathematik 7 \

a) 37z-15=119-3z |+ 1,5 +3z :6,7 b) 2(x+3)=x+7 |-6;-x
z=2 x=1
c) 5x=3(x+2) | -3%; 12 d)  2+4+2x=5(x-1) |+5 -2x; :3
x=3 x=22%
3
e) —x+8=22 [-(-1); +8 ) Sm+2=2(m-1) |-2; -2m; :3
X =4 )(:—1l
3
g) 2(x+4) =4x-1 [-8;-4x :(-2) h) 4(x-3)=2(x-8) | +12; -2x; :2
X =4,5 X=-2
i) 2(2x+1) =2(x-2) |-2; -2x; :2
Xx=-3

a) x=6
b) Die Gleichung hat im Bereich der ganzen Zahlen keine Losung, da 2—

keine ganze Zahl ist.
c) Die Gleichung hat im Bereich der gebrochenen Zahlen keine Losung,

da - 3 und keine gebrochene Zahl ist.

a) 12x-3 =27-3x [+3x b) -11+5a=a-23 |+11 )
15x-3 =27 =+ X=2

2(x+05) =6x-4 |2

5a=a-12 —x=-3 x+05=3x-2 —*x=§

@x_s (SeQ) Probe: 3:5+26=51-2-5=41 x=2; (2EN); Probe:4(2-2)=2-2.2-2+4=0

c) KeineLésung da -3,5 ¢ 7 d) Keine Lésung,da-3,5 ¢ N

(e

d) g=2 e) c=-3 f) x=-3
) z=-36 k) u=4
(c)} 4v-2-v=05+3v- 2— g‘@ -X+15+2x=3+x
3v-2=3v-2 | +2; :3 x+15=x+3 |-1,5; -x
vV=v fiir beliebige v 0=15 n.l

a) Die Glelchung hat im Berexch der natiirlichen Zahlen k
b) y=2; L=(2}

©) y=0; L={0}

d) Alle rationalen Zahlen sind Lésungen der Gleichung. L= Q
e) a=15; L={1,5}

f) Die Gleichung hat keine Losung. L=0

eine Losung, da - 5 keine natiirliche Zahl ist.

¢) Richtig d) Richtig e) Richtig f) Richtig
a) Falsch b) Richtig
2x+3 =x |-3 2(c+3)=4c c=3
2Xx =x -3 | -x Zc t+b alte |-
= 3 2c ® e -6 |~ Llee
X= - L% - - l"L"L)
HA, c) Falsch d) Falsch *3
3_“_2=_1 |-4 3x+3 =5x-5 |-3
4 - .
3u-8 =- |+8 3":5’;‘8 '.5’;
3u = [:3 -2x =~ '(')
4 XxX=4
u=-
3

) 3x=1 (eispie b) -5a-12=3 » 3=-3 ) x+5=2;3x+5=-4 (Beispiele)
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